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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

décentralisation
Question écrite n° 49553

Texte de la question

M. Jean-Luc Warsmann attire l'attention de M. le ministre de l'intérieur sur les conclusions du rapport du
commissariat au plan concernant « les perspectives de la France », et notamment sur la partie relative aux
répartitions des compétences entre l'Etat et les collectivités territoriales. Ce rapport qui vient d'être remis au
Gouvernement souligne, d'une part, « le besoin de mettre fin à l'émiettement des responsabilités communales
pour pouvoir traiter à une échelle pertinente des problèmes techniques » et, d'autre part, s'agissant des relations
entre l'Etat et les collectivités territoriales, il estime que « la question des transferts de compétences devrait
pouvoir être abordée de façon plus pragmatique et différenciée ». Il souhaiterait connaître les suites que le
Gouvernement entend donner aux conclusions de ce rapport en ce qui concerne la répartition des compétences
entre l'Etat et les collectivités territoriales.

Texte de la réponse

Le Premier ministre a demandé au commissariat général au plan de tracer les perspectives d'évolution de la
France à trois ans. Ce rapport qui vient d'être remis s'efforce d'analyser l'ensemble des facteurs d'évolution :
démographiques, économiques, sociaux, mais également territoriaux et institutionnels. Il souligne d'ailleurs, à ce
titre, l'impact qu'aura la loi n° 99-586 sur le renforcement et la simplification de la coopération intercommunale
qui permet l'émergence de regroupements de communes dotées de ressources, notamment fiscales,
importantes. S'agissant des questions liées aux collectivités locales, le Gouvernement entend examiner ce
rapport à la lumière des propositions que lui fera en la matière la commission pour l'avenir de la décentralisation.
Cette commission a, en effet, été mise en place par le Premier ministre en novembre dernier qui en a confié la
présidence à M. Pierre Mauroy. Elle devrait rendre son rapport dans le courant du mois d'octobre. Elle a
d'ailleurs entendu le commissaire général au plan sur le rapport cité par l'honorable parlementaire.
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